
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sachau                                                                10.01.2014 

 ... 

 

 

 

Niederschrift 21. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sachau 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 04.09.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Sachau, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Frau Viola Mewes  
Frau Kirsten Trittel  
Frau Elisabeth Körtje  
Herr Heinz-Dieter Leberecht  
Herr Michael Winkler  
 
Abwesend: 
Herr Christian Iser  
Herr Eckhard Wienecke  
 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 20 . Sitzung des Ort-
schaftsrates der Ortschaft Sachau vom 19.06.2013 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Informationen zur Kommunalwahl 2014 und Festlegung der Stärke des Ortschaftsrates 
7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: 1. Satzung zur Änderung der Satzung über 

die Nutzung von Kindertageseinrichtungen in Trägerschaft der Hansestadt Gardelegen 
Vorlage: 494/40/13 

8 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: Satzung über die Erhebung von Kostenbei-
trägen für die Tageseinrichtungen/Tagespflege im Gebiet der Hansestadt Gardelegen 
Vorlage: 495/40/13 

9 Anfragen und Anregungen 
 

 

Öffentlicher Teil 
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 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. 
 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 20 . Sitzung des Ortschafts-
rates der Ortschaft Sachau vom 19.06.2013 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 20. 
Sitzung des Ortschaftsrates am 19.06.2013 zur Abstimmung. 
 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 20. 
Sitzung des Ortschaftsrates am 19.06.2013. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

- Das Land an der Kirche gehört der Stadt, muss aber von der Kirche sauber gehalten wer-
den 
  (Anliegerverpflichtung). 
  Frage: Wer ist für die Säuberung der Gullis zuständig?  
  Dies wird durch die Ortsbürgermeisterin, Frau Mewes, geklärt. 
- Das kleine Haus an der Kirche gehört der Stadt Gardelegen. 
  Herr Kraus darf bis auf Widerruf den Stall auch weiterhin kostenlos nutzen; dies ist mit der 
  Stadt abgesprochen. 
   
  Beschluss vom Ortschaftsrat - einstimmig 
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- Für den Friedhof wird eine neue Friedhofsordnung einheitlich zusammengestellt. 
- Die Gräber von Fam. Helmke auf dem Kämeritzer Friedhof werden nicht gepflegt; An-
schreiben  
  wurden schon desöfteren  verschickt. 
- Die Stadt Gardelegen (einschl. Ortschaften) plant eine Ortsbegehung durch eine Kommis-
sion  
  zwecks Bestandsaufnahme verschiedener Institutionen; der Termin der Begehung steht 
noch nicht fest. 
 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend. 
 

  
  
 TOP 6 Informationen zur Kommunalwahl 2014 und Festlegung der Stärke des Ortschaftsrates 
  

Die Stärke des Ortschaftsrates wird auf 5 Personen festgelegt; von diesen 5 Personen wird 
eine Person der Ortschaftsbürgermeister. 
 

  
  
 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: 1. Satzung zur Änderung der Satzung über die 

Nutzung von Kindertageseinrichtungen in Trägerschaft der Hansestadt Gardelegen 
  

Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Beschlussvorlage 1. Satzung zur Änderung 
der Satzung über die Nutzung von Kindertageseinrichtungen in Trägerschaft der Hansestadt 
Gardelegen Vorlage Nr. 494/40/13 zur Abstimmung. 
 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt einstimmig die Beschlussvorlage 1. Satzung zur Änderung der 
Satzung über die Nutzung von Kindertageseinrichtungen in Trägerschaft der Hansestadt 
Gardelegen Vorlage Nr. 494/40/13 zur Beratung an den Stadtrat der Hansestadt Gardele-
gen. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 8 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: Satzung über die Erhebung von Kostenbeiträgen 
für die Tageseinrichtungen/Tagespflege im Gebiet der Hansestadt Gardelegen 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Beschlussvorlage Satzung zur Erhebung von 
Kostenbeiträgen für die Tageseinrichtungen/Tagespflege im Gebiet der Hansestadt Garde-
legen Vorlage Nr. 495/40/13 zur Abstimmung. 
 
 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt einstimmig die Beschlussvorlage Satzung über die Erhebung 
von Kostenbeiträgen für die Tageseinrichtungen/Tagespflege im Gebiet der Hansestadt 
Gardelegen Vorlage Nr. 495/40/13 zur Beratung an den Stadtrat der Hansestadt Gardele-
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gen. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Die Straßenlampen müssen überprüft werden. 
 

  
  
 
 
 
Viola Mewes 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sachau 


